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Acta No. 69 
 Sesión Ordinaria de Cabildo 

16 de agosto del 2024 
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las ocho de la mañana con diecisiete  
minutos del día  viernes 16 de agosto del año dos mil veinticuatro, se declaran formalmente 
instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo, en el mes de agosto a 
celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva Presidencia Municipal, Dra. 
Rita Rocío Quiñones de Luna, Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Lic. Juan Manuel Loera 
López, Martín Rogelio Rivera González, Leticia Hernández Garay, Gerardo de Jesús 
Araiza López, Ma. Irene Magallanes Mijares, José Manuel Gerardo Castro Pereyra, 
Sandra Monreal Hinostroza, Juan Cristóbal Félix Pichardo, Citlally Xeloi Oliva Castruita, 
Anaelena López Patiño, Laura Angélica Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora 
Hernández, Diana Isela Valdez González, J. Félix Castillo Ruiz, Cecilia Treto Pitones, 
Regidores Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, a efecto de 
tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna, PRESENTE; Lic. Argelia 
Jetzirah Aragón Galván, PRESENTE; Martín Rogelio Rivera González, PRESENTE; 
Leticia Hernández Garay, PRESENTE; Gerardo de Jesús Araiza López, JUSTIFICANTE; 
Ma. Irene Magallanes Mijares, PRESENTE; José Manuel Gerardo Castro Pereyra, 
PRESENTE; Sandra Monreal Hinostroza, PRESENTE; Juan Cristóbal Félix Pichardo,  
PRESENTE; Citlally Xeloi Oliva Castruita, PRESENTE; Anaelena López Patiño, 
JUSTIFICANTE; Laura Angélica Herrera Márquez, PRESENTE; Gilberto Eduardo Dévora 
Hernández, PRESENTE; Diana Isela Valdez González, PRESENTE; J. Félix Castillo Ruiz, 
PRESENTE; Cecilia Treto Pitones, JUSTIFICANTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Lic. 
Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: 
Señora Presidenta, Señoras y Señores Regidores, les informo que contamos con 13  
asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, el Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal manifestó: Se declara instalada la Sesión Ordinaria de Cabildo y se procede al 
desahogo del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión  y, en su caso, aprobación del contenido de las Actas 
de Cabildo con números  67 y 68 de fechas 27 de mayo y primero de julio del presente 
año respectivamente. 
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y en su caso aprobación de la propuesta que 
presenta la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna, en su calidad de Presidenta Municipal, 
referente a que se declare como “Recinto oficial” el Teatro José 
González Echeverría, ubicado en  calle Allende número 18, Colonia  Centro de este 
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Municipio de Fresnillo, Zacatecas, para celebrar la Sesión Solemne  de Cabildo, el 
día 02 de Septiembre del presente año, con la finalidad de hacer entrega de la 
“MEDALLA AL MERITO JOSÉ GONZÁLEZ ECHEVERRÍA”, en su QUINTA EDICIÓN. 
PUNTO CINCO.- Análisis, discusión y en su caso aprobación de la propuesta que presenta 
la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna, en su calidad de Presidenta Municipal, referente a 

que se declare como “Recinto oficial” el Teatro José González Echeverría, ubicado en  
calle Allende número 18, Colonia  Centro de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, 
para celebrar la Sesión Solemne  y Pública de Cabildo, el día 10 de Septiembre del 
presente año, a efecto de rendir el Tercer Informe de Gobierno Municipal, 
correspondiente a la Administración 2021-2024. 
PUNTO SEIS.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión 
de Hacienda, de la solicitud que hace el Ing. Arturo Torres Luna, Titular del Órgano 
Interno de Control, mediante oficio 647/2024 respecto de la baja administrativa, 
desincorporación, donación, enajenación y subasta, según sea el caso, así como 
las cuentas del activo al costo según registro contable  del mobiliario que se 
menciona en relación adjunta, referente al registro de mobiliario con solicitud de 
606 bajas, por motivo que los bienes muebles, herramientas, utensilios, así como 
equipo de cómputo se encuentran en condiciones de incosteabilidad, inoperancia y 
vida útil marginal. Del mismo modo se anexa una segunda tabla en la cual se 
relacionan 4 vehículos, los cuales ya se encuentran dados de baja 
administrativamente, en el acta de cabildo número 42/2019 de fecha 25 de 
noviembre del año dos mil diecinueve; por tal motivo se solicita sea autorizada la 
desincorporación, donación, enajenación y subasta, así como la baja de las cuentas 
del activo al costo según registro contable. Lo anterior a fin de actualizar el 
inventario de mobiliario, equipo y herramientas, con fundamento en lo preceptuado 
en el Artículo 105 Fracción III Inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado 
de Zacatecas. 
PUNTO SIETE.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión 
de Planeación, Urbanismo y Obras Públicas, referente a la solicitud para la 
autorización de la “Construcción de Régimen de Propiedad en Condominio” en 
predio ubicado en calle Gregorio Torres # 24 de la Colonia Magisterial, de esta 
Ciudad de Fresnillo, Zacatecas; propiedad del C. Roberto Maldonado Romero, 
escrito que presenta el Ing. Sergio Octavio Araiza Esparza, Director de Desarrollo 
Urbano y Obras Públicas, mediante oficio Número 104. 
PUNTO OCHO.- Lectura de Correspondencia.  
PUNTO NUEVE.-  Participación Ciudadana. 
PUNTO DIEZ.- Asuntos Generales. 
PUNTO ONCE.- Clausura de la Sesión. 
 
Es cuanto Señora Presidenta. 
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario. Me está pidiendo el uso de la voz la Síndica Municipal adelante 
por favor. Uso de la Voz.- Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván.- Síndica Municipal.- 
Muchas gracias, buenos días Señora Presidenta, Señor Secretario, compañeras y 
compañeros regidores, quiero solicitar que tengan a bien aprobar una modificación en el 
punto seis del orden del día, al cual me voy a permitir darle lectura para que vean en donde 
sería la modificación. Dice análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la 
Comisión de Hacienda, de la solicitud que hace el Ing. Arturo Torres Luna, Titular del 
Órgano Interno de Control, mediante oficio 647/2024 respecto de la baja administrativa, 
desincorporación, donación, enajenación y subasta, aquí solicito que también se le 
agregue destrucción, porque destrucción, en el caso de los equipos de cómputo de los 
equipos electrónicos que ya están en condición de, de pues ya de incosteabilidad que ya 
es imposible este, su reparación se bueno lo que se procede es a entregarlos al 
departamento de ecología y ellos a su vez los llevan a SAMA y ellos ya realizan la 
destrucción tienen un procedimiento para la deposición final de esos residuos, entonces 
nada más sería incluirle la palabra destrucción y luego ya continua la redacción y dice 
según sea el caso y lo demás del punto quedaría igual, queda a su consideración. Uso de 
la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Adelante regidor 
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Gilberto. Uso de la Voz.- Lic. Gilberto Eduardo Dévora Hernández.- Regidor del 
Ayuntamiento.- Este muy buenos días, buenos dias a todas y a todos, yo incluiría también 
la supervisión, la supervisión antes de la destrucción para que se vea exactamente qué 
es lo que se va a destruir y en qué condiciones están, sería también mi particular punto 
de vista, gracias. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta 
Municipal.- A ver sometemos a consideración del Pleno a votación este la propuesta que 
hace la Síndica Municipal?...Uso de la Voz.- Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván.- 
Síndica Municipal.- Perdón, si revisamos el punto seis, en el renglón cuarto, como a la 
mitad o sea después de donación, enajenación ahí se incluiría destrucción y subasta luego 
ya coma, supervisión ok, según sea el caso así y luego ya queda igual. Uso de la Voz.- 
Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.-  Regidor Martín, va hacer 
uso de la voz? Ok sometemos a votación este la propuesta que acaba de generarse de 
modificación del punto número 6, quien este a favor de la modificación favor de hacerlo 
manifestándolo levantando su mano en este momento? en contra? abstenciones? Uso de 
la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- por MAYORIA queda aprobado la modificación en el punto únicamente con 
la abstención del regidor Juan Cristóbal y la regidora Laura. Uso de la Voz.- Dra. Rita 
Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muy bien entonces retomamos el 
protocolo de esta sesión someto a consideración del Pleno la aprobación del Orden del 
día y solicito al señor secretario dar cuenta del resultado de la votación, quienes estén a 
favor de aprobar el presente orden del día ya con la modificación que se acaba de realizar 
en este momento, favor de manifestarlo levantando su mano, abstenciones? en contra? 
Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Le informo Señora Presidenta que se aprueba el orden del día por 
UNANIMIDAD de votos a favor de este Honorable Cabildo.  
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas 
gracias Señor Secretario.  Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es análisis, 
discusión  y, en su caso, aprobación del contenido de las Actas de Cabildo con números  
67 y 68 de fechas 27 de mayo y primero de julio del presente año respectivamente. Le 
cedo el uso de la voz al Secretario para que informe. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel 
Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Si en este momento 
Señora Presidenta, Señora Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores solicito que 
por Economía Procesal, se omita la lectura de las actas, en vista de que ya obra una copia 
de las mismas en sus expedientes. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- 
Presidenta Municipal.- Muchas gracias Señor Secretario está a consideración del Pleno 
la propuesta del Señor Secretario. Quienes estén a favor levante su mano en este 
momento, adelante regidora Laura. Uso de la voz.- Laura Angélica Herrera Márquez.- 
Regidora del Ayuntamiento.- Gracias Lic. Muy buenos días con su permiso Señora 
Presidenta, Señora Síndica, Señor Secretario, compañeras y compañeros Regidores, 
personal de apoyo, funcionarios y medios de comunicación, Honorable Cabildo en Pleno 
si bien, esta la propuesta de omitir la lectura por economía procesal debo manifestar mi 
interés en retomar los acuerdos plasmados en dichas actas que están pendientes de su 
desahogo y cumplimento, me voy a referir al Acta Número  sesenta y siete  que tenemos 
todos a la vista de la Sesión del  veintisiete de mayo del año dos mil veinticuatro, en el 
octavo punto quedaron autorizadas a propuesta del Secretario de Gobierno, si gustan para 
mayor ubicación es en la foja número ocho en el último párrafo de esta acta, efectuar  
cinco Sesiones Itinerantes de Cabildo y con ello atender lo que sugiere el artículo 48 en 
su fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio, sin embargo bueno difícilmente creo que 
nos alcance el tiempo para realizarlas, ya que la verdad no cumplimos ni siquiera con lo 
que mandata la fracción I del mismo artículo de tener dos sesiones ordinarias por mes, 
eso es lo que nos obliga la Ley y bueno ojalá alcancemos cuando menos a hacer por lo 
menos alguna Itinerante, lo dejo a su consideración, además de ello y es de suma 
importancia en esa misma acta en el punto número 9, que quedo sin efecto y en reserva, 
donde la Comisión de Reglamentación presentó la propuesta para la creación del 
Reglamento Interno de la Coordinación General de Archivos del Municipio y que por 
cuestiones de forma en su presentación, la Secretaría de Gobierno dejó el compromiso 
de subsanar y presentar nuevamente el estudio y concluir así el trámite en el Pleno, creo 
que nada más es una cuestión de forma Secretario que lo pudiéramos subsanar, en esta 
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misma acta; en el Décimo Segundo Punto de Asuntos Generales, solicite a nombre de la 
fracción que representa la primer minoría se realizaran los trámites correspondientes al 
relevo de la representación del PRI en la Comisión de Entrega de la Administración y 
textualmente en la foja número trece Señor Secretario, quedo también firme el 
compromiso de que sesione la Comisión de Gobernación y aquí abro un paréntesis porque 
esto amerita es de mayor, absoluta y obvia resolución por el tiempo que estamos 
cumpliendo ya para este proceso; recordando que en ese momento se encontraban de 
licencia la Licenciada Argelia y también estaban de licencia la Regidora Cecilia Treto en 
el acta y en la Comisión de Entrega quedó asentado que sería en ese momento la 
Licenciada Velia entonces, al hacerse el retorno de las dos funcionarias consideró de 
suma importancia y de urgencia que pueda sesionar la Comisión de Gobernación que 
encabeza la Señora Presidenta para poder hacer los ajustes necesarios puesto que la 
Auditoria Superior del Estado tendrá que darse por enterado de otra manera no estaríamos 
dándole cumplimiento a la Ley de Entrega Recepción que así lo exige es cuánto muchas 
gracias. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- 
Señor Secretario, este por favor ahí el tema de, de la sesión, este, que se está solicitando 
pues ahí que giro la indicación este necesaria para que se pueda realizar y a bien también 
preguntarle que tiene al respecto ante esta situación. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel 
Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Si con su venia 
Presidenta, Señora Síndico, Señoras y señores regidores;  efectivamente en el punto 
número 8 del acta relativa existe el compromiso de sesionar de manera itinerante el 
Cabildo y bueno lo dejo a consideración de ustedes, de usted Señora Presidenta cuando 
lo, así lo considere pertinente esta Secretaría desde luego acata la situación y la resolución 
de este Honorable Cabildo, al igual que en el punto número 9 del acta relativa, respecto 
al reglamento de archivo ya se encuentra en la Secretaria de Gobierno el proyecto 
únicamente para que lo revisen y para que en su momento también en la comisión de 
Gobernación se haga la valoración respectiva eso ya lo tenemos y efectivamente, perdón 
de reglamentación, perdón y al respecto del punto décimo segundo de la misma acta con 
lo relativo a los asuntos generales, efectivamente en el acta número 67, a foja 13 existe el 
compromiso de un servidor para llevar a sesión de Gobernación lo relativo a la petición 
que establece la regidora que me antecede el uso de voz y al documentarnos en la 
Secretaria de Gobierno, tenemos efectivamente una constancia del Instituto Electoral del 
Estado de Zacatecas; que hace constar dice aquí que las personas que señalan a 
continuación fueron electas en la jornada electoral del día 5, 6 de junio del año 2021, para 
el periodo 2021-2024 y la planilla electo por el principio de mayoría relativa así como la 
lista de regidores por el principio de representación proporcional, en la cual efectivamente  
viene el nombre del regidor J. Félix Castillo Ruiz, en la fracción respectiva del Partido 
Revolucionario Institucional, esa constancia esta emitida en fecha 30 de septiembre del 
año 2021 y en contra de esta constancia o en contrario sentido de esta constancia, no 
tenemos ningún documento en la Secretaria de Gobierno, únicamente tenemos un oficio 
que efectivamente y respaldando esta petición hace llegar a la Presidencia Municipal la 
regidora Laura Angélica Herrera Márquez, en fecha 17 de junio de 2024, donde solicita 
expresamente dice, solicito a usted sea tan amable en convocar a la comisión de 
Gobernación y Seguridad Pública para atender el asunto de urgente y obvia resolución 
referente al cambio que deberá hacerse en comisión de entrega, tal y como lo solicitamos 
y acordamos el regidor Gilberto Dévora Hernández y su servidora en la sesión de Cabildo 
el pasado día 27 de mayo en curso, ya que el regidor J. Félix Castillo Ruiz dejó de 
pertenecer a la fracción política del Partido Revolucionario Institucional, por lo que me 
apego al mandato constitucional y a  las demás leyes que rigen los procedimientos tal y 
como lo expresa el Auditor Superior del Estado, en su oficio PL/02/01/825/2024 y que en 
el inciso a) cita a lo siguiente, la comisión de entrega deberá estar integrada por las 
personas titulares de la Presidencia, Sindicatura, un Regidor por cada partido político y en 
su caso representante de los regidores independientes, además la Secretaria de 
Gobierno, Tesorería, Órgano Interno de Control y un Coordinador Técnico, a ese respecto 
Presidenta, Síndico, Regidores no tenemos alguno documento que avale alguna decisión 
de dicho partido para llevar a efecto la desincorporación de este integrante, es cuánto. 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.-   Muchas 
gracias Señor Secretario queda registrada la participación, adelante regidora Laura. Uso 
de la voz.- Laura Angélica Herrera Márquez.- Regidora del Ayuntamiento.- Muchas 
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gracias entiendo perfectamente la lectura que le ha dado al documento sin embargo en 
esta misma acta, en la propia foja en el número 12 informamos al Pleno del Cabildo que 
para esta comisión de entrega la representación de PRI quedaba acreditada por su 
servidora y esto en competencia del Comité Directivo Estatal del Comité Directivo 
Municipal ya que la postura y la decisión que tomo el compañero regidor Félix…perdón, 
perdón, Félix Castillo Ruiz, fue pública y notoria; el aceptó efectivamente que dejaba de 
pertenecer a la fracción del PRI, está en esta, bueno en esta, misma sala de Cabildo así 
fue el comité directivo está enterado y si requiere en todo caso algún documento por eso 
desde el mes de junio y que cuando fue que sesionamos, hubiera habido una respuesta 
por eso la urgencia de que la Comisión de Gobernación hubiera sesionado pero si así lo 
requiere en un par de horas tendrá en su escritorio el documento donde el Partido 
Revolucionario Institucional y si es necesario que el Instituto Electoral lo ratifique no 
aparece ya en la cedulas de afiliación y militancia en el Partido Revolucionario 
Institucional, el documento que aquí entregamos y signamos fue el compañero regidor 
Gilberto Dévora y su servidora yo creo que ya será redundante recordar el episodio de 
esa, de esa sesión que está plasmada en el acta que estamos citando sería cuánto Señor 
Secretario, si es tan amable a perdón y nada más comentarle que en esta, en esta misma 
sesión solicité que se corrieran por favor las notificaciones a las áreas y autoridades 
correspondientes a través de la Secretaría de Gobierno encargado de la política interior 
del municipio es cuánto gracias. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- 
Presidenta Municipal.- Muy bien terminada la participación, queda registrada esta 
participación regidora Laura Herrera y está a consideración de Pleno la propuesta, perdón 
este pasando ya después de suficientemente discutido el tema, quienes estén a favor de 
este punto, este favor de levantar su mano en este momento, retomando lo que es el punto 
número 3, perdón, si es, retomamos el punto número 3 si, del orden del día que es análisis, 
discusión  y, en su caso, aprobación del contenido de las Actas de Cabildo con números  
67 y 68 de fechas 27 de mayo y primero de julio del presente año respectivamente, 
después de ahí pasamos a la discusión y a la intervención que ya se tuvo en este 
momento, en este momento pregunto quienes estén a favor eh, no de la propuesta que 
hizo el secretario porque ya se generó la intervención, este perdón, de la aprobación del 
punto número 3, favor de levantar su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan 
Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo 
Señora Presidenta, Señora Síndica, Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD 
de votos se aprueba omitir la lectura de las actas antes mencionadas gracias.  Uso de la 
Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario, en este momento someto eh, perdón.  
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- En este 
momento pasamos al Cuarto Punto del orden del día que es análisis, discusión y en su 
caso aprobación de la propuesta que presenta la suscrita en mi calidad de Presidenta 
Municipal, referente a que se declare como “Recinto oficial” el Teatro José González 
Echeverría, ubicado en  calle Allende número 18, Colonia  Centro de este Municipio 
de Fresnillo, Zacatecas, para celebrar la Sesión Solemne  de Cabildo, el día 02 de 
Septiembre del presente año, con la finalidad de hacer entrega de la “MEDALLA AL 
MERITO JOSÉ GONZÁLEZ ECHEVERRÍA”, en su QUINTA EDICIÓN y solicito al Señor 
Secretario tenga a bien dar lectura al oficio correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Juan 
Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Gracias 
Presidenta, únicamente para efecto de, de que quede grabado y que quede así redactado 
en la presente acta, me permito observar a usted que se ha omitido la consideración del 
Pleno al respecto de aprobar el contenido de las actas de cabildo marcadas con los 
números 67 y 68 de fechas 27 de mayo y primero de julio del presente año 
respectivamente y en este momento Señora Presidenta le estamos refiriendo que no ha 
quedado asentada en el acta en la votación al respecto de aprobar dicho contenido de las 
actas. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- 
Muchas gracias. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Se aprobó únicamente la omisión de la lectura; la 
omisión de la lectura, se aprobó la omisión de la lectura este que hicieron ustedes la 
autorización para que no se leyeran la actas y bueno únicamente para efecto de la 
redacción de la presente acta, que quedara también en la lectura, sí…muy bien 
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comenzaría para efecto de la redacción de….Uso de la voz.- Lic. Gilberto Eduardo 
Dévora Hernández.- Regidor del Ayuntamiento.- Usted dijo se aprueba quienes estén 
a favor, favor de aprobar el punto número 3 y es análisis y discusión y en su caso 
aprobación del contenido de las actas. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Gracias disculpe Presidenta, 
disculpe. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- 
Gracias.  
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- retomando 
el punto número 4 del orden del día solicito al Secretario tenga a bien dar lectura al oficio 
correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con su permiso Presidenta el oficio dice lo 
siguiente, es el marcado con el número 402 expediente 2021/2024 y dice lo siguiente. 
Honorable Cabildo en Pleno, presente. Por medio del presente y con las atribuciones que 
me confieren los artículos 127 y 128 de la Constitución Política del Estado Libre y 
Soberano de Zacatecas; el artículo 80 fracciones II, III y XXXII de la Ley Orgánica del 
Municipio del Estado de Zacatecas; artículo 7 del Reglamento Interior del Ayuntamiento 
del Municipio de Fresnillo; por lo que solicito a este Honorable Cabildo, se designe como 
“Recinto Oficial” el Teatro José González Echeverría, ubicado en calle Allende 
número 18, colonia centro de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, con la finalidad 
de llevar acabo la celebración de la Sesión Solemne de Cabildo, de fecha 02 de 
septiembre del presente año, para hacer entrega de la “MEDALLA AL MÉRITO JOSÉ 
GONZÁLEZ ECHEVERRÍA” en su QUINTA EDICIÓN. Cabe señalar en esto, que en 
virtud de la gran importancia que dicho acto reviste para este Municipio y por lo 
anteriormente expresado y fundamentado, solicito se apruebe la presente solicitud en los 
términos propuestos, aprovechando la ocasión para enviarles un afectuoso saludo. 
Atentamente, Fresnillo, Tiene Rumbo, Fresnillo, Zac., a 12 de agosto de 2024, firma la 
Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna, Presidenta Municipal, es cuánto. Uso de la Voz.- Dra. 
Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas Gracias Señor 
Secretario en este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir 
en la discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano en este 
momento. Una vez agotadas las participaciones y una vez suficientemente discutido se le 
concede, someto a su consideración la aprobación del mismo y solicito al Señor Secretario 
dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor, levanten su mano en este 
momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señora Presidenta, Señora Síndica, 
Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD de votos, el presente punto ha 
quedado aprobado.  
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas 
gracias Señor Secretario. Pasamos al Quinto Punto del orden del día que es análisis, 
discusión y en su caso aprobación de la propuesta que presenta la suscrita en mi 
calidad de Presidenta Municipal, referente a que se declare como “Recinto oficial” 
el Teatro José González Echeverría, ubicado en  calle Allende número 18, Colonia  
Centro de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, para celebrar la Sesión Solemne  
y Pública de Cabildo, el día 10 de Septiembre del presente año, a efecto de rendir el 
Tercer Informe de Gobierno Municipal, correspondiente a la Administración 2021-
2024, por lo que solicito al Señor Secretario tenga a bien dar lectura al oficio 
correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con el permiso de este Honorable Cabildo, el 
oficio dice lo siguiente es el número 403  del expediente 2021/2024 y dice lo siguiente.  
Honorable Cabildo en Pleno presente. Por medio de la presente y con las atribuciones que 
me confieren los artículos 127 y 128 de la Constitución Política del Estado Libre y 
Soberano de Zacatecas; el artículo 80 fracciones II, III, XIV y XXXII de la Ley Orgánica del 
Municipio del Estado de Zacatecas; artículo 7 del Reglamento Interior del Ayuntamiento 
del Municipio de Fresnillo; solicito a este Honorable Cabildo, se designe como “Recinto 
Oficial” el Teatro José González Echeverría, ubicado en calle Allende número 18, 
colonia centro de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, con la finalidad de llevar a 
cabo la celebración de la Sesión Solemne y Pública de Cabildo, de fecha 10 de 
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septiembre del presente año, a efecto de rendir el Tercer Informe de Gobierno 
Municipal, correspondiente a la Administración 2021-2024. Cabe señalar que esto, en 
virtud de la gran importancia que dicho acto reviste para este Municipio. Por lo 
anteriormente expresado y fundamentado, solicito se apruebe la presente solicitud en los     
términos propuestos, aprovechando la ocasión para enviarles un afectuoso saludo. 
Atentamente, Fresnillo Tiene Rumbo, Fresnillo, Zacatecas, a 12 de agosto del 2024, firma 
la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna, Presidenta Municipal, es cuánto Presidenta. Uso de 
la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas gracias, 
Señor Secretario. Se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano. No habiendo 
participaciones y una vez suficientemente discutido el presente punto del orden del día, 
someto a su consideración la aprobación del mismo y solicito al  Señor Secretario dar 
cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor, levanten su mano en este 
momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señora Presidenta, Señora Síndica, 
Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD de votos, el presente punto ha 
quedo aprobado.   
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario. Pasamos al Sexto Punto del orden del día que es análisis, 
discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda, de la 
solicitud que hace el Ing. Arturo Torres Luna, Titular del Órgano Interno de Control, 
mediante oficio 647-2024 respecto a la baja administrativa, desincorporación, 
donación, me puede facilitar como quedo la redacción del otro punto, ok baja 
administrativa, desincorporación, donación, enajenación, destrucción, subasta y 
supervisión según sea el caso, así como las cuentas del activo al costo según 
registro contable  del mobiliario que se menciona en relación adjunta, referente al 
registro de mobiliario con solicitud de 606 bajas, por motivo que los bienes muebles, 
herramientas, utensilios, así como equipo de cómputo se encuentran en 
condiciones de incosteabilidad, inoperancia y vida útil marginal. Del mismo modo 
se anexa una segunda tabla en la cual se relacionan 4 vehículos, los cuales ya se 
encuentran dados de baja administrativamente, en el acta de Cabildo número 42-
2019 de fecha 25 de noviembre del año dos mil diecinueve; a ver para efectos de 
acta, por tal motivo se solicita sea autorizada ah, es la desincorporación, donación, 
enajenación y subasta, así como la baja de las cuentas del activo al costo según 
registro contable. Lo anterior a fin de actualizar el inventario de mobiliario, equipo 
y herramientas, con fundamento en lo preceptuado en el artículo 105 fracción III 
Inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas. Por lo que solicito 
a la Señora Síndica tenga a bien dar lectura al dictamen correspondiente, adelante Señora 
Síndica. Uso de la Voz.- Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván.- Síndica Municipal.- 
Muchas gracias, con su permiso Señora Presidenta, Señor Secretario, compañeras y 
compañeros regidores, H. Cabildo en Pleno. En Sesión Ordinaria de la Comisión de 
Hacienda celebrada el día 12 de Agosto de 2024 para tratar el asunto de análisis, 
discusión y en su caso aprobación de la solicitud que hace el Ing. Arturo Torres 
Luna, Titular del Órgano Interno de Control, mediante oficio 647/2024, respecto de 
la baja administrativa, desincorporación, donación, enajenación, destrucción y 
subasta y supervisión  según sea el caso, así como de las cuentas del activo al 
costo según registro contable del mobiliario que se menciona en la relación adjunta, 
referente al registro de mobiliario con solicitud de 606 bajas, por motivo que los 
bienes muebles, herramientas, utensilios, así como equipo de cómputo se 
encuentran en condiciones de incosteabilidad, inoperancia y vida útil marginal. Del 
mismo modo se anexa una segunda tabla en la cual se relacionan 4 vehículos, los 
cuales ya se encuentran dados de baja administrativamente, en el acta de cabildo 
número 42/2019 de fecha 25 de noviembre del año dos mil diecinueve; por tal motivo 
se solicita sea autorizada la  desincorporación, donación, enajenación y subasta, 
así como la baja de las cuentas del activo al costo según registro contable. Lo 
anterior a fin de actualizar el inventario de mobiliario, equipo y herramientas, con 
fundamento en lo preceptuado en el Artículo 105 fracción III Inciso d) de la Ley 
Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas y con fundamento en lo dispuesto 
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por los artículos 2 fracción IV, 60, 84, 86, 88 fracción II y 103 de la Ley Orgánica del 
Municipio del Estado de Zacatecas, lo dispuesto por los artículos 133 y 134 del 
Código Municipal Reglamentario de Fresnillo, Zacatecas y lo dispuesto por los 
artículos 3 fracción IV y 50 fracción II del Bando de Policía y Gobierno del Municipio 
de Fresnillo; esta Comisión de Hacienda tiene a bien emitir el siguiente dictamen, 
se aprueba por UNANIMIDAD y pasa al Pleno del Honorable Cabildo para su análisis, 
discusión y en su caso aprobación es cuánto, Señora Presidenta. Uso de la Voz.- Dra. 
Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas gracias Señora Síndica, 
se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión del presente 
asunto, favor de manifestarlo levantando su mano en este momento. Uso de la voz.- 
Laura Angélica Herrera Márquez.- Regidora del Ayuntamiento.- Muchas gracias con 
el permiso de todos ustedes, estamos en el desahogo efectivamente del punto número 
seis y le ha dado lectura ya la Presidenta al dictamen, voy a referirme compañeras, 
compañeros y Presidenta de la Comisión de Hacienda ha dado usted lectura al dictamen 
que aprobamos y debo de compartir con todos los compañeros ediles, porque no todos 
pertenecen ni asistieron a la Comisión de Hacienda, decirles que si hubo un intercambio 
de preguntas hacia el Titular del Órgano Interno de Control que se encuentra aquí 
presente. Respecto a la propuesta que hace de la baja administrativa, desincorporación, 
donación, enajenación y subasta y a la que se le ha agregado ya la solicitud de 
destrucción, faltaría nada más checar si queda asentada la propuesta del compañero 
Regidor con supervisión de los bienes que se encuentran relacionados, de hecho el 
compañero Regidor Juan Cristóbal Félix Pichardo preguntó atinadamente sino no nos 
afecta aprobar en los mismos términos cuatro vehículos automotrices que en el año 2019, 
habían quedado dados de baja y que por omisión solo se autorizó la baja pero no los 
conceptos de donación, enajenación y subasta, pedí al Ingeniero Torres me turnará 
documentos relacionados de la solicitud ya que vienen en esta relación que tienen todos 
en sus expedientes los números de oficio y los nombres de los secretarios, directores y 
titulares de las diferentes áreas, lo hice porque no contamos con el soporte fotográfico  de 
los bienes y en las condiciones que se encuentran y hasta esta hora de la sesión no lo 
recibí, ni adjuntos a la convocatoria ni en lo particular y recibirlos en este momento o de 
última hora yo no sería capaz de hacer el análisis correspondiente de manera responsable, 
aquí se encuentra el titular, fue así que solicite de manera económica en la sesión que se 
me hiciera llegar a la brevedad los oficios en mención me decían que hay los tenían, pero 
no me los entregaron, no me los hicieron llegar, supongo señores compañeros que habrán 
revisado de manera integral los activos relacionados entre todos ellos; además de los 
cuatro vehículos antes mencionados existen   treinta y un  vehículos más, por lo que serían 
treinta y cinco  en total y once motocicletas que obviamente superan en mucho el valor de 
los demás bienes o artículos que aún en condiciones de las que se encuentren, por lo que 
lamento no otorgar ya en el Pleno, un voto a favor como lo hice en la Comisión y no por 
incongruencia porque fui muy clara en solicitar los documentos antes mencionados y que 
no obtuve en tiempo y forma, esto no exime de solicitar a esta Presidencia al propio 
Órgano Interno de Control y al grupo edilicio que seamos responsables hasta el último 
momento del manejo que se dará a los activos ya sea en los términos de donación, 
enajenación, subasta y ahora destrucción con un informe pormenorizado del destino final 
por supuesto con la máxima publicidad,  ya que puede haber instituciones o ciudadanos 
interesados en adquirir herramientas, muebles o vehículos sobre todo estos últimos y 
hacerlo de manera transparente que ingrese el recurso a las arcas municipales ya que la 
última aprobación que se realizó fueron seiscientos tres artículos, o bienes en la sesión 
del cinco de octubre del 2022, 2023 corrijo; y no se dió mayor seguimiento y en la 
búsqueda que realice de la subasta en la página de transparencia no me fue posible 
verificar y de eso también hice conocimiento al Ingeniero Torres en otra de las sesiones 
de la Comisión de Hacienda quién me aseguró que si aparecía en la página y bueno hoy 
estamos dando  seiscientas seis bajas y la responsabilidad como en aquella ocasión, debe 
seguir siendo la misma para nosotros como ediles en esa sesión comentó el Ingeniero 
Arturo que no está en su reporte verificar el ingreso hacia el área de Finanzas, respecto 
de los resultados que se tengan por la venta y subasta, pero nosotros estamos obligados 
a vigilar que los recursos y la administración quede evidentemente clara y transparente, 
exhorto a mis compañeras y compañeros regidores que seamos cuidadosos por las 
modificaciones que estamos haciendo y máxime que queda la propuesta del propio 
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compañero regidor de la supervisión para que se le pudiera dar la lectura integral esa es 
mi postura, el dictamen efectivamente lo había votado a favor y lo que hoy les he dicho 
creo que queda fundado totalmente del porque se cambia muchas veces en el Pleno el 
sentido del voto es cuánto. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- 
Presidenta Municipal.- Muchas gracias regidora Laura,  queda registrada su participación 
y cedemos el uso de la voz al Regidor Gilberto Devora adelante regidor. Uso de la Voz.- 
Lic. Gilberto Dévora Hernández.- Regidor del Ayuntamiento.- Muchas gracias Señora 
Presidenta, bueno aquí puede haber alguna alternativa no sé qué tan viable sea 
compañeras y compañeros que es el eliminar este punto del orden del día para que sea 
primero supervisado y analizado en persona, la lista de bienes que se van a dar a donar 
perdón, a dar de baja, no sé si sea viable ahora sí que es; quisiera yo preguntar si se 
puede eliminar ese punto del orden del día para posponerlo y una vez revisado volverlo a 
subir, porque efectivamente tiene razón ahí, la Regidora Herrera en el sentido de que 
debemos de estar muy al pendiente de que va a pasar con esos, con esos bienes que se 
van a, que se van a, a dar de baja. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- 
Presidenta Municipal.- Muy bien queda registrada su participación regidor y damos el 
uso de la voz a la Síndica Municipal, adelante Síndica. Uso de la Voz.- Lic. Argelia 
Jetzirah Aragon Galván.- Síndica Municipal.- Muchas gracias Señora Presidenta con 
su permiso y con el del Pleno, la supervisión que usted señala regidor yo sé que lo hace 
en el ánimo que sea de la mayor transparencia y de la mayor claridad con el destino de 
los bienes muebles que se van a dar de baja, sin embargo ya existe un trabajo de 
supervisión previa por parte de cada una de las áreas administrativas en las que ellos 
determinaron que bienes dar de baja y después seguir una valoración posterior por parte 
del personal del Órgano Interno de Control se estuvo trabajando por meses, porque en la 
actualización del inventario que estamos obligados a realizar en Sindicatura para efectos 
del Acta de Entrega-Recepción les estuvimos pidiendo desde hace varios meses la 
actualización de estos  resguardos y la valoración de cada uno de los bienes que están a 
cargo de las áreas, fue un trabajo de muchos meses yo pediría que por respeto a ese 
trabajo que hicieron los compañeros este se dé, un voto de confianza de todas formas 
están los expedientes, están las fotografías yo creo que sin problema se pueden 
supervisar en el área del Órgano Interno de Control y usted puede acompañarlos de 
manera directa también, o sea la subasta será transparente como siempre se ha hecho el 
tema de la enajenación, el tema de la destrucción, sin embargo ahorita por los tiempos 
que ya tenemos estamos a un mes a menos de un mes de la Entrega-Recepción si 
bajamos este punto también pues nos vamos retrasando, una vez que esté aprobado esto 
aquí en el Pleno se hará la actualización correspondiente, por eso yo hago otra propuesta 
al Pleno que no se baje, además ya se trabajó en la Comisión de Hacienda este punto 
derivado de ello es que hoy tenemos un dictamen que obra en cada uno de sus 
expedientes es cuánto Señora Presidenta. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de 
Luna.- Presidenta Municipal.- Gracias Señora Síndica, queda registrada también su 
participación, adelante regidor Gilberto Dévora otra vez.  Uso de la Voz.- Lic. Gilberto 
Dévora Hernández.- Regidor del Ayuntamiento.- Señora Regidora efectivamente tiene 
usted razón hay que darle aquí todo el respeto a las personas que hacen su trabajo Señora 
Síndico perdón, Señora Síndica perdón ya me corrigió aqui, yo quiero decir que 
reconocemos el trabajo que se hace en las distintas áreas de la Presidencia Municipal eso 
por supuesto queda por encima de todo, sin embargo, pues bueno usted dice Señora 
Síndica que ya no se puede aplazar por los tiempos; pero entonces que garantía nosotros 
le damos a la ciudadanía de que efectivamente se va hacer todo de una manera 
transparente, es la idea de que ciudadanía esté enterada de que es lo que se va a dar de 
baja y en qué estado esta cada una de esas 600 piezas, verdad, entonces yo no veo nada 
malo en que se de  baja ese punto, perdón no de que de baja, de que se aplace ese punto 
del orden del día para otra sesión puede ser una extraordinaria pero que primero se revise 
cada una y se supervise cada uno de los artículos que se van a dar de baja nada más es 
lo único que yo pediría para votarla a favor gracias. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío 
Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Bien Regidor Gilberto Devora queda 
registrada su participación alguna otra participación. Uso de la voz.- Laura Angélica 
Herrera Márquez.- Regidora del Ayuntamiento.- Gracias, Presidenta mire para que 
tengamos mayor claridad también y tranquilidad y también la Presidenta tiene el derecho 
a que en su entrega como alcaldesa pues tenga la seguridad y yo sé que está confiando 
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y así debe de hacerlo su gabinete sus directores y sus titulares de todo el trabajo que se 
realizó, cuando el regidor hace hincapié de que es necesaria la revisión minuciosa y aquí 
está el Titular del Órgano Interno de Control que también valdría la pena que él pueda 
tomar la palabra por la experiencia que tiene y el antecedente de que ya hice referencia 
aprobado en Septiembre del 2023, no es una cosa tan fácil,  pues,  sabemos que tiene 
que haber un trámite administrativo porque así lo exige también la Ley, pero nada más 
para ponerlos en contexto de los  treinta y cinco vehículos que yo les comentaba hay 
cuando menos doce o trece, que son de Seguridad Pública supongo que son patrullas que 
quedaron siniestradas en algunos eventos; pero también debo decirles, que hay vehículos 
de modelos 2021, el propio y vuelvo hacer referencia de lo que sucede en lo que 
discernimos en las Sesiones de la Comisión de Hacienda aquí ya son efectivamente solo 
de trámite, pero no conocen a profundidad los compañeros Regidores que debieran o 
debemos revisar cuando nos entregan el expediente de cuál es el estatus, si sabemos que 
están inoperantes, que están dañados, que están siniestrados pero hay muchos que 
todavía están turnados en un tema de investigación, no sabemos si ya están liberadas por 
la Procuraduría o cual es el estatus porque si se fijan en la relación pues si nos marca el 
modelo, su folio,  su placa pero hay vehículos, por ejemplo la Secretaría de Gobierno aquí 
está el Secretario, usted ha solicitado la baja de un vehículo de modelo más o menos 
reciente el entonces Secretario de Gobierno Martín Álvarez también hace la solicitud de 
otro vehículo, o sea traemos vehículos de modelo 2021, hay otros de 2018, 2019 que 
tendríamos también y lo preguntamos ahí en la, en la comisión pero no todos los regidores 
escucharon, cuáles fueron los motivos el estatus si están liberados porque recuerden que 
después de una incineración bueno pues ya no tendría manera de, de alguna investigación 
esto lo conoce perfectamente el Secretario de Gobierno, la Presidenta estoy segura que 
lo sabe, la representante legal del municipio y por el trabajo que ha hecho el Órgano 
Interno de Control, pues que también el pudiera dar su, su argumento de ser necesario, si 
consideran que no, pues entonces vaya la responsabilidad de cada uno de nosotros es 
cuánto. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- 
Gracias regidora Laura queda registrada su participación y cedemos el uso de la voz 
nuevamente a la Síndica Municipal.- Uso de la Voz.- Lic. Argelia Jetzirah Aragón 
Galván, Síndica Municipal.- Muchas gracias. Si bien alguno de los vehículos se 
encuentran bajo investigación dentro de los procedimientos que maneja la fiscalía es la 
liberación de los vehículos una vez que se toman todas las muestras o se hacen, se hace 
el levantamiento de, de las fijaciones y de todo, todo la evidencia que pudiera haber y 
después se liberan, una vez que se liberan ya se puede hacer la baja administrativa ya no 
es necesario físicamente que se encuentre el, el vehículo ahí, en el caso…si se fijan en la 
redacción hay una parte en la que dice según sea el caso, en obviamente no se van a 
incinerar esos vehículos, esos se subastan y ya el destino que le quiera dar el comprador 
ese ya, ya no es del interés del municipio, sin embargo yo creo que todos sabemos y 
conocemos el contenido de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, 
sabemos cuál es la función, cuáles son las facultades del Órgano Interno de Control y que 
ellos hicieron un análisis y se hicieron una investigación previa de cada uno de los bienes 
que se van a dar de baja, no podemos a estas alturas dudar del Órgano Interno de Control 
y del personal, así como de los compañeros y compañeras que a diario vienen a trabajar 
aquí y que conocen el estado real de cada escritorio de cada computadora de cada 
vehículo, ellos lo conocen ellos lo viven se anexaron todas las pruebas, se hizo una 
valoración y yo quisiera también por respeto a los compañeros Presidenta, solicitarle 
poner a consideración las dos propuestas que existen ahorita, la del regidor Gilberto 
Dévora que es bajar el punto y considero que esto se debió de haber hecho al inicio antes 
de la aprobación del orden del día y el de su servidora que continúe, gracias. Uso de la 
Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Haber adelante, 
gracias Síndica Municipal, queda registrada su participación y cedemos el uso de la voz 
al Regidor Martín. Uso de la Voz.- C. Martín Rogelio Rivera González.- Regidor del 
Ayuntamiento.- Muy buenos días al Honorable Cabildo, Señora Presidenta, Síndico, 
Secretario, yo no dudo del trabajo ni la capacidad de cada uno de ustedes y de todos los 
trabajadores de la presidencia, pero a mi si se me hace a veces muy incongruente que 
modelos muy recientes y estén dados de baja y no es por grilla ni nada pero uno que sabe 
pues se me hace mucha incongruencia de repente que haya un encargado de vehículos 
y estén dados de baja, pues qué tipo de manejo se les da y todo eso, eso es a lo que se 
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refiere el regidor, sin dudar de la palabra de ustedes ni del trabajo, son vehículos muy 
recientes que están dados de baja y nomas quisiera uno aportar una mirada a ver si  es u 
otro, no es, es un beneficio de la duda que a todo ciudadano se le puede dar porque 
después que le va contestar uno a los ciudadanos, mira el vehículo o sea porque uno está 
dentro de la ciudadanía y son respuestas que uno tiene que dar como responsable de 
regidor, verdad porque las pasadas, que las escaleras había escaleras de madera y yo 
nunca vi una escalera de madera en cuestión de alumbrado, todas eran de aluminio y es 
a donde uno quiere llegar con un beneficio de la duda no es que uno dude de su capacidad 
porque, porque había escaleras de madera y yo nunca vi en los 3 años una escalera de 
madera en alumbrado, o sea eso es a lo que yo me refiero de lo que estamos hablando y 
de lo que yo no dudo que ustedes tengan eso, pero si se me hace incongruente que, que 
en una subasta haya una escalera de madera cuando nunca la ha habido y esas ya 
quedaron obsoletas, eso es a lo que se refiere uno ser congruentes, porque, porque dice 
uno las escaleras se echaron 30 escaleras 10 escaleras pero de madera o sea, hay que 
ser congruentes con lo que decimos uno como regidor, es cuánto. Uso de la Voz.- Dra. 
Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muy bien regidor queda 
registrada su participación, ya….Uso de la Voz.- Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, 
Síndica Municipal.- Nada más para agotar el punto Presidenta. De cada uno de los 
vehículos que están dando de baja, existe un dictamen mecánico por parte del titular del, 
de talleres del municipio, que bueno sería que los vehículos que se descomponen, que 
los vehículos que se siniestran, que los que estuvieran bajo investigación; fueran vehículos 
antiguos que fueran de modelo no reciente, pero desgraciadamente eso es algo que 
escapa a nosotros, cualquier vehículo puede sufrir una falla mecánica, puede ser 
siniestrado entonces ahí el tema del, del año este y de que si es reciente o no es reciente 
pues yo creo que ahí este pierde la relevancia no, en el caso de lo que menciona regidor  
que si la escalera de madera que si…hemos dado de baja hasta máquinas de escribir de 
esas antiguas y no las vimos en las oficinas porque justamente porque son inoperables, 
están en un rincón, están en una bodeguita y no andan este a la vista del, del público no, 
puede ser el caso de lo de las escaleras, pero al ser parte del patrimonio del municipio 
están integradas en el inventario y para y nada puede desparecer si no existe un 
procedimiento previo, por eso es que se les se somete a consideración de ustedes la baja 
administrativa ya posteriormente lo que se considere la subasta, la enajenación, la 
destrucción, es por eso regidor. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- 
Presidenta Municipal.- Muy bien muchas gracias Señora Síndico, en este momento 
someto a consideración de este Pleno, haber regidor Juan Cristóbal. Uso de la Voz.- Dr. 
Juan Cristóbal Félix Pichardo.- Regidor del Ayuntamiento.- Muy buenos días 
Presidenta, Síndica, Secretario, compañeras, compañeros regidores personas de los 
medios de comunicación, funcionarios, funcionarias que el día de hoy están aquí con 
nosotros, yo durante la sesión de la Comisión de Hacienda pregunté y señale la situación 
del estado actual en el que estamos porque, porqué estamos a menos de un mes de la 
entrega esto ya se acabó, entonces yo honestamente sigo teniendo mis dudas respecto a 
los alcances que pueda tener lo que el día de hoy aprobemos nosotros aquí, o sea yo no 
sé si realmente el día de mañana la administración entrante, el Cabildo entrante nos haga 
responsables por situaciones, por cuestiones que no sean del todo claras y tan es así que 
el día de hoy estamos aquí en un debate que parece no satisfacer a nadie, hay quienes 
cuestionan, hay quienes callan, pero al final yo volteo y veo las caras de mis compañeros 
de mis compañeras regidoras y veo más dudas que, que respuestas en ellas entonces yo 
en lo particular pues yo creo que si es curioso porqué, porque de pronto hay gente que te 
pregunta y bueno cuando van a ser las subastas, yo en lo particular yo nunca he sabido 
de una subasta de lo que se ha vendido por parte de presidencia y porque de pronto pues 
si hay personas que te dicen y bueno cuando son las subastas es que yo me interesaría 
algo de lo que por ahí pudiera haber, miren yo acérquese por ahí a contraloría, acérquese 
ahí a donde saben porque ahí es donde se les puede informar sobre lo que va a pasar 
sobre lo que va a ocurrir con esto; entonces yo en lo particular independientemente de lo 
que en unos momentos se apruebe yo creo que yo mi voto por lo menos me voy a abstener 
porque yo el día de mañana yo no quisiera verme envuelto en una situación donde se nos 
cuestione o donde nos llamen a cuentas por una cuestión que al final yo creo que no nos 
viene ni nos va, o sea yo creo que estamos en una situación en la que no hay mayor 
relevancia estamos hablando pues de chatarra estamos hablando de cosas que no sirven 
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qué más da que las vendamos nosotros, qué más da que las venda la próxima 
administración o sea yo la verdad que yo no le veo a esto ni siquiera ningún interés por el 
otro lado pues claro que estamos aquí para dudar de los que hacen los funcionarios pues 
si no son santos y además esto no es la biblia como para decir a no pues es que ya lo 
reviso el funcionario a no pues entonces tiene que estar pulcro tiene que estar bien 
seguramente no tiene ninguna falla, no tiene ningún error por favor, entonces pues para 
que esta el Cabildo cual es la naturaleza del Cabildo; si todo está bien lo que hacen los 
funcionarios si todo ya está trabajado pues yo creo que entonces la ciudadanía estaría 
bailando en una pata de alegría porque todas las cosas están saliendo a la perfección 
porqué, porque no se puede dudar del trabajo de los funcionarios y en el estado actual 
que guarda el municipio y la situación política del mismo precisamente deriva de eso de 
pensar que todo está bien, de pensar que no hay nada que corregir, de pensar que todo 
va y se vive en un ambiente sobre hojuelas y que vivimos en una nube rosa yo creo que 
el día de hoy nos queda muy clara cuál es la situación del municipio, cual es la situación 
política del mismo y esto deriva precisamente de eso de no atender y de no dudar y de no 
preguntar y de no cuestionar lo que se ha hecho a lo largo de estos, de estos días y de 
estos años entonces les vuelvo a repetir más allá de lo que se pueda estar aprobando en 
el siguiente punto sobre si se baja sobre si se continua en lo particular yo doy la abstención 
con la independencia de esto, porque yo insisto el día de mañana no quiero que me estén 
llamando a cuentas por una cuestión que en lo particular ni me viene, ni me va, sería 
cuánto. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- 
Muchas gracias regidor Juan Cristóbal Félix, agotadas las participaciones en este 
momento voy a someter a consideración del Pleno el que se tome en cuenta la propuesta 
de la Síndica Municipal que se lleve a cabo el punto….ok este perdón primero del regidor 
Gil que fue Gilberto que fue la primer propuesta este de que se baje este punto para una 
próxima sesión, esté quien esté a favor de apoyar esa propuesta favor de hacerlo 
levantando su mano en este momento.  Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 6 votos Presidenta. Uso de la 
Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas gracias, 
Señor Secretario y no habiendo más participaciones y una vez suficientemente discutido 
el presente punto del orden del día someto a consideración la aprobación del mismo y 
solicito al Señor Secretario dar cuenta…no perdón…6 votos… Uso de la Voz.- Lic. Juan 
Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Es minoría 
son 6 votos a favor de que se baje el punto Presidenta. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío 
Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Perdón, 6 en contra, 6 a favor perdón, en 
contra? Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal.-  7 en contra de que se baje el punto Presidenta. Uso de la Voz.- 
Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Abstenciones? Uso de la 
Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Ninguna. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta 
Municipal.- Gracias. Bien continuamos con el Séptimo Punto del orden del día que es 
análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen….Uso de la Voz.- Lic. Juan 
Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Faltó, faltó 
la votación, faltaría someter a votación la aprobación del punto Presidenta, se aprobó 
únicamente, Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta 
Municipal.- A ok, regresamos al sexto, someto a consideración la aprobación del mismo, 
ahí? Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.-  Así es. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- 
Presidenta Municipal.-   Y solicito al  Señor Secretario dar cuenta del resultado de la 
votación.  Quienes estén a favor, favor de manifestarlo en este momento. Uso de la Voz.- 
Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Le informo Señora Presidenta, Señora Síndica, Señoras y Señores Regidores que por 
MAYORIA de votos, el presente punto ha quedado aprobado, únicamente faltaría anotar 
en el acta las abstenciones o en su caso los votos en contra.  Uso de la Voz.- Dra. Rita 
Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Para efectos del acta Señor 
Secretario por favor repita este, las cantidades de las votaciones como va a quedar en el 
acta…..Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal.- La consideración ya quedó votada este, continúa el orden del día. 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Continua 
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el orden del día…para la aprobación del punto….se acaba de hacer, ahorita; para la 
aprobación del punto.  Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Así es únicamente, únicamente  falta anotar para 
efecto de la redacción del acta los regidores que estarían votando en contra de este, de 
la aprobación del presente punto y también los regidores que omiten. Uso de la Voz.- 
Doctor Juan Cristóbal Félix Pichardo.- Regidor del Ayuntamiento.- Creo que aquí el 
error cae en usted, porque dice que ya se aprobó, cuando todavía no se toman en cuenta 
los votos en contra y las abstenciones verdad, entonces yo creo que en este caso usted 
adelanta ya lo que es una cuestión que a lo mejor yo  creo que es evidente o sea y no digo 
que no se vaya a aprobar, pero simplemente antes de que esto ocurra es necesario agotar 
los votos a favor, votos en contra,  abstenciones y después de eso pues ahora si contar el 
resultado mismo de la votación no antes, o sea de ya ganamos pero de todos modos hay 
por si quiere ahí va lo que están en contra y a favor, o sea yo creo que ahí es donde hubo 
la confusión y yo insisto el error.  Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- 
Presidenta Municipal.- A ver miren para efectos de acta se aprobó que se mantenga el 
punto numero 6 si, en la misma propuesta, para efectos de acta vamos a retomar, ya no 
habiendo participaciones porque ya se aprobó mediante la solicitud que se hizo a través 
de la propuesta del regidor Gilberto, no habiendo participaciones y una vez 
suficientemente discutido el presente punto del orden del día someto a consideración la 
aprobación del mismo y solicito al  Señor Secretario dar cuenta del resultado de la 
votación. Quienes estén a favor, favor de manifestarlo levantado su mano en este 
momento? en contra? abstenciones? Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señora Presidenta, 
Señora Síndica, Señoras y Señores Regidores que por MAYORÍA de votos, por 7 votos a 
favor el presente punto ha quedado aprobado y únicamente asentar los votos en contra 
de la aprobación del presente punto fueron, perdón 7 votos a favor y 6 votos en contra, 
los votos en contra, Martín Rogelio Rivera González, Juan Cristóbal Félix Pichardo, Laura 
Angélica Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora Hernández, Diana Isela Valdez y J. 
Félix Castillo Ruiz, es cuánto Señora Presidenta.    
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas 
gracias. Pasamos al  Séptimo Punto del  orden del día que es análisis, discusión y en su 
caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Planeación, Urbanismo y Obras 
Públicas, referente a la solicitud para la autorización de la “Construcción de 
Régimen de Propiedad en Condominio” en predio ubicado en calle Gregorio Torres 
# 24 de la Colonia Magisterial, de esta Ciudad de Fresnillo, Zacatecas; propiedad del 
C. Roberto Maldonado Romero, escrito que presenta el Ing. Sergio Octavio Araiza 
Esparza, Director de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, mediante oficio número 
104. Por lo que solicito al Señor Secretario tenga a bien dar lectura al Dictamen 
correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Con su permiso Presidenta el dictamen dice lo 
siguiente número de oficio 023 del expediente 2021/2024, Honorable Cabildo en Pleno, la 
Sesión Extraordinaria de la comisión de Planeación, Urbanismo y Obras Públicas, 
celebrada el día 13 de agosto del presente año, para tratar el asunto referente a la solicitud 
para la autorización de la “Construcción de Régimen de Propiedad en Condominio” 
en predio ubicado en calle Gregorio Torres #24 de la Colonia Magisterial, de esta 
ciudad de Fresnillo, Zacatecas; propiedad del C. Roberto Maldonado Romero, escrito 
que presenta el Ing. Sergio Octavio Araiza Esparza, Director de Desarrollo Urbano y Obras 
Públicas, mediante oficio número 104. Una vez analizado y discutido el asunto en mención 
y con fundamento a los artículos 45, 46 y  47 fracción III, 53, 54, 90 y 91 del Reglamento 
Interior del Ayuntamiento del Municipio de Fresnillo; y conforme a los artículos 22  
fracciones I, II, XVIII y XIX, 197, 199 y 200 fracción II inciso e), 201, 202, 203 y 241 del 
Código Urbano del Estado de Zacatecas, esta comisión de Planeación, Urbanismo  y 
Obras Públicas tiene a bien aprobar  el siguiente dictamen, se aprueba por UNANIMIDAD, 
la solicitud para la “Construcción de Régimen de Propiedad en Condominio” en dicha 
propiedad, dictamen que pasa al Pleno de Cabildo  para su análisis, discusión y en su 
caso aprobación definitiva. Atentamente, Fresnillo, Tiene Rumbo; Fresnillo, Zac. a 13 de 
agosto del 2024, firma el ciudadano José Manuel Gerardo Castro Pereyra, Presidente  de 
la comisión al igual que el secretario de la misma el ciudadano Gerardo de Jesús Araiza 
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López y el integrante ciudadano J. Félix Castillo Ruiz, es cuánto Presidenta. Uso de la 
Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario. En este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen 
intervenir en el presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano en este 
momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  No, no hay participaciones. Uso de la Voz.- Dra. 
Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- No habiendo participaciones y 
una vez suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto a su 
consideración la aprobación del mismo y solicito al  Señor Secretario dar cuenta del 
resultado de la votación. Quienes estén a favor, favor de levantar su mano en este 
momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señora Presidenta, Señora Síndica, 
Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD de votos el presente punto ha 
quedado aprobado. 
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas 
gracias Señor Secretario. Pasamos al  Octavo Punto del  orden del día que es Lectura 
de Correspondencia, por lo que solicito al Señor Secretario tenga a bien desahogar el 
presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señora Presidenta, que tenemos en, 
en este punto, memorándum y correspondencia dirigida a este Cabildo, rápidamente 
damos cuenta de la misma y se encuentra a su disposición en la Secretaria de Gobierno, 
entre ellos se anexa el oficio marcado con el número DAP/2926 de la Legislatura del 
Estado de Zacatecas, dice lo siguiente con la intención de hacer de su conocimiento para 
los efectos que haya lugar le adjunto al presente instrumento legislativo de la Honorable 
Sexagésima Cuarta Legislatura en sesión ordinaria de hoy aprobó el acuerdo 388 
mediante el cual se exhorta a todos los Gobiernos Municipales en el Estado de Zacatecas 
para que den cumplimiento al mandato legal que los obliga a crear comisiones edilicias, 
órganos en sus administraciones públicas y programas municipales en materia de 
prevención social de la violencia y del delito, sin otro particular reiteró mi respeto 
institucional. Atentamente la Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura, en Sesión  
Ordinaria del Estado Diputada Presidenta, Maribel Galván Jiménez, al igual que el 
semejante número de oficio DAP/3053 mediante la cual la Sexagésima Cuarta Legislatura 
hace llegar a este Honorable Ayuntamiento, lo siguiente por medio del presente para los 
efectos que haya lugar me permito hacer de su conocimiento que en sesión ordinaria 
celebrada el día de hoy, se aprobó el siguiente acuerdo, 403, porque la Honorable 
Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado de Zacatecas, determinó la elección de la 
comisión permanente, que presidirá los trabajos del segundo periodo del receso dentro 
del tercer año de su ejercicio constitucional, se adjunta la integración de la misma,  firma 
el presente documento la Diputada Presidenta, Maribel Galván Jiménez. Al igual que el 
número de oficio DAP/3059 con el decreto número 620, el cual dice lo siguiente en su 
oficio de presentación; integrantes del Honorable Ayuntamiento presente, me permito 
hacer de su conocimiento que en Sesión Ordinaria se aprobó el decreto 620, en esta fecha 
correspondiente a la clausura del segundo periodo ordinario de sesiones de la  Honorable 
Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado de Zacatecas, dentro de su tercer año de 
ejercicio constitucional, firma el presente documento la Diputada Presidenta, Maribel 
Galván Jiménez, documentos que se encuentran a su disposición en la Secretaria de 
Gobierno, es cuánto, Presidenta.  
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.-  Muchas 
gracias. Señor Secretario. Continuando con el desarrollo de la Sesión, pasamos al 
Noveno Punto del orden del día que es Participación Ciudadana, por lo que solicito al 
Señor Secretario, informar si existe registro de participación ciudadana.  Uso de la Voz.- 
Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
No hay registro de participación ciudadana, Señora.  
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas 
gracias. Continuando con la Sesión pasamos al Décimo Punto del orden del día que son  
Asuntos Generales, por lo que en este momento se abre el registro de oradores para 
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quienes deseen intervenir en el presente punto.  Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera 
López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Tampoco hay Presidenta. 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Este la 
regidora Laura Herrera, adelante. Uso de la voz.- Laura Angélica Herrera Márquez.- 
Regidora del Ayuntamiento.- Muchas gracias con el permiso de todos ustedes, estamos 
ya en la antesala el arranque de lo que será la feria de Fresnillo en su edición 2024, ya 
con la coronación de su graciosa majestad el día de hoy y se la cuanta responsabilidad 
que tiene el ayuntamiento y la propia alcaldesa de que esta feria pues se lleve de manera 
armoniosa y nada más pedirle Presidenta, saber quién está al frente de toda esta 
organización la responsabilidad y la garantía que le debemos dar a los visitantes a los 
habitantes de cómo será el, el traslado sobre todo para quienes desean asistir a, a la feria 
si hay comunicación ya con las organizaciones de los transportistas, de los taxistas; ellos 
estaban pidiendo que se les permitiera accesar y bajar al pasaje sin que tengan que hacer 
el circuito, ojalá que lo puedan revisar con ellos porque lo estaban solicitando que se 
atendiera de esa manera y la otra pues en qué condiciones se encuentran ya las 
instalaciones, vi a varios de los funcionarios haciendo tareas de limpieza de, de algunos 
rebosamientos y la garantía que le podemos brindar a los visitantes para que la derrama 
económica para los expositores sepan que existe la tranquilidad de venir a Fresnillo, de 
visitar la feria, porque también requerimos que la actividad económica de Fresnillo pues 
tenga ese, ese despunte que tanto lo necesitan pues nuestros artesanos quienes vienen 
y hacen la venta de sus productos y que todo esto obviamente nos están pidiendo se vaya 
en las mejores condiciones con la garantía de que toda la fuerza de seguridad y el cuidado 
que tendrá el propio ayuntamiento de que sea una feria digna, que tengamos saldo blanco 
y que todo mundo pueda divertirse de manera sana, entonces no sé qué diagnostico 
tuviera y quien estaría de responsable al frente, recordando que se ha hecho una 
asignación de 40 millones de pesos para la organización y que no vayan a dejar luego 
embarcada  a la alcaldesa sin algún informe final, porque queda muy, muy corto yo sé que 
esta la capacidad, está la voluntad  pero yo creo que también está nuestra obligación de 
cerrar bien en el tema de la administración y que nos quedaría muy corto en ese tiempo, 
si fueran tan amables agradecería su respuesta, es cuánto. Uso de la Voz.- Dra. Rita 
Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Muchas gracias regidora Laura, 
queda registrada también este, su participación y comentarle pues que existe un comité 
de organización de la feria este y finalmente pues este comité está generado por diferentes 
áreas, que de alguna manera pues se siente o se pretende el respaldo para poder generar 
cuentas sanas verdad, en referencia al tema de la feria, el tema también pues bueno de 
en qué estatus vamos en este momento, para poder dar inicio en unos momentos más en 
unas horas más con la coronación de lo que es la corte real, pudiéramos decir ayer hicimos 
un recorrido para de supervisión en el que ya van, iban el día de ayer a un 90% 
prácticamente el día de hoy pues a la hora de la inauguración por cierto pues hacemos la 
invitación verdad a las 7 de la tarde se da por inaugurada la máxima fiesta de los 
Fresnillenses; el 470 aniversario del mineral y posterior pues acudimos a generar la 
coronación, entonces se pretende ahorita ya estamos en contacto desde muy temprano 
con los compañeros ahorita ya estaban por terminar precisamente los trabajos para poder 
recibir a la ciudadanía fresnillense y se ha tenido desde el primer inicio este, desde hace 
ya algunos meses el tema con la mesa de seguridad y la verdad es de que bueno, ustedes 
lo han visto quincena con quincena desde que el señor Gobernador se comprometido para 
estar en el Municipio de Fresnillo no ha bajado la guardia y no han bajado ahora sí que, 
los resultados en lo que se ha pretendido tener en este tema de pacificar el Estado, 
pacificar nuestro Municipio y nos sentimos respaldados porque todas las corporaciones a 
nivel municipales, estatal y federal pues ya tienen por ahí una planeación para poder 
generar el que las familias vayan de una buena manera y que se logre el objetivo de esta 
Feria Nacional de Fresnillo en su Edición 2024, que vayamos  a convivir y a vivirla en 
familia. Por otro lado regidora, le comento afortunadamente también pues bueno dentro 
de la mesa de seguridad pues, existe el acercamiento de manera muy cordial con las 
corporaciones de Seguridad Vial y ese tema de, de preveer en parte, la parte de los 
transportistas también ellos ya traen este por ahí su esquema y pues bueno tanto en el 
tema de seguridad, Seguridad Pública o Seguridad Vial es importante y somos muy 
respetuosos en poder generar en que ellos manejen su estrategia este realmente tenemos 
una muy buen sabor de boca con la estrategia, que se generó el año pasado y pues 
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tuvimos saldo blanco gracias a Dios y esperemos que primeramente Dios también pues 
en esta ocasión, pues no sea la excepción si, entonces pues muchísimas gracias a todos 
no habiendo, el Comité Organizador de la Feria es, el presidente es el Lic. Pedro Uriel 
Alatorre, perdón la Presidenta este soy yo como Presidenta y el responsable coordinador 
general Pedro Uriel Alatorre, el Licenciado Pedro Uriel Alatorre, está la Síndica Municipal, 
está el Contralor este también del municipio, está la Tesorera, está el director de cultura 
Reynaldo Beache, está este el Licenciado Andrés Rivas que es el coordinador de reinas, 
creo que nada más si verdad, si, adelante regidor. Uso de la Voz.- Doctor Juan Cristóbal 
Félix Pichardo.- Regidor del Ayuntamiento.- Una vez más con su permiso bueno en 
este caso yo solamente quisiera dejar asentado, las situaciones que han seguido estando 
pendientes Presidenta como es el caso de la apertura de un carril de desaceleración en 
lo que respecta al crucero de la Gasolinera Islo Gimnasio Municipal y Paseo del Mineral  
yo hace mucho tiempo lo solicité, pedí que se atendiera que se viera es cosa que no ha 
pasado, yo solamente quiero que quede asentado pues una vez más mi preocupación y 
el sentido de reclamo de los vecinos y usuarios de estas vías tan importantes de 
comunicación en donde que al haber un carril de flujo continuo que yo honestamente no 
le veo ningún utilidad, pero bueno los que saben así decidieron al no haber un frenado por 
parte de quienes vienen de norte a sur en este crucero es imposible casi poquito menos 
que imposible que las personas que se tratan de incorporar al Paseo del Mineral desde la 
Manuel M. Ponce lo hagan sin poner su vida en riesgo porque pues porque los vehículos 
vienen a todo lo que dan, producto de que no hay un semáforo y de que hay este carril 
continuo de flujo continuo y es mucho riego para quienes se tiene que incorporar buscando 
ya sea retornar en el Paseo del Mineral o incorporarse a lo que es la Colonia Francisco 
Villa esa es una situación que hay esta, al semáforo este parece que ya le pusieron 
algunos foquitos y ya de alguna manera pues hay medio que funciona verdad, aunque de 
pronto es contradictorio porque señala una flecha a ingresar a la gasolinera y al mismo 
tiempo marca un alto que no es congruente, yo también dentro de todo esto yo creo que 
Fresnillo si merece mejores semáforos que Fresnillo aparte de ser el Municipio que más 
le aporta a lo que es refrendo, a lo que es el impuesto y la infraestructura bien merecía 
tener ya semáforos de primera y sobre todo en un punto de tanto problema vial como es 
este que les estoy mencionando, la otra cuestión es que yo quisiera saber, que es lo que 
paso con la cuestión del permiso para las personas de la tienda o esta cadena Autozone 
que se construyó enfrente de la Plaza Portal porque hay prácticamente se están volando 
lo que es la lateral o si ellos hicieron un ingreso, su propio ingreso y levantaron al altura 
de lo que es la lateral y el día de mañana yo no sé qué van hacer, es que hay es una 
lateral y en este caso Desarrollo Urbano tuvo que haber visto y hay un permiso que 
seguramente que aplique esa situación si ubicamos donde verdad ahí hay una tienda de 
Autozone ahí hay una lateral que queda en la parte de abajo, y simple ahí a ellos les 
autorizaron yo no sé si de manera previa, yo no sé si van hacer un puente más adelante 
o que, pero lo cierto es que hoy por hoy, ellos rompieron o cortaron el flujo de esta lateral 
para construir su propio acceso a esta parte entre otras cosas, pero por último yo quisiera 
solicitarles de la manera más atenta que lo que es en la Comunidad de Rio Florido, San 
José de Lourdes, Estación San José entre otras que el día de hoy ocupan jornaleros no 
falle el servicio de limpia, en Rio Florido ya van quince días que no va el servicio de limpia 
y desafortunadamente ahí hay cerros de basura porque el día de hoy la población de Rio 
Florido y San José de Lourdes crece fácilmente un  100%  más producto de los jornaleros 
y esta basura llega a quedar hay por días, porque honestamente es imposible que alguien 
se haga responsable de esto, cuanto esto corresponde al Municipio, entonces pues si 
quede por ahí esta situación, la otra cuestión es de que nos da mucho gusto que Seguridad 
Pública ya se eche sus vueltas hay por Rio Florido, pero lo que lamentamos honestamente 
pues es que de pronto nos damos cuenta de si, si levanta por ahi jornaleros que andan 
tomando en la vía pública lo cual estamos totalmente de acuerdo, es correcto debe de ser 
y lo aplaudimos, lo que no estamos de acuerdo es que de forma misteriosa, simplemente 
a las orillas del pueblo ya los bajan y los dejan regresar, yo asumo que hay los convencen 
hay les dicen ya no tomen muchachos pórtense bien si van tomar háganlo en sus casa 
pero aquí no y los dejan ir verdad, que aplican el criterio y ya los dejan regresar yo quiero 
pensar que es por eso, pero entonces pues sí, que se revise esa parte porque sí estos 
son puntos de conflicto afortunadamente ya estamos por concluir, ya estamos por terminar 
lo que es esta jornada de levantar la cosecha, muchos de ellos ya se van dejando una 
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gran derrama económica, pero que desafortunadamente insisto se ve ensombrecida por 
la falta de situaciones como estas, por último si quisiera también solicitar Presidenta que 
se termine, ojalá que este sea el sello de su administración, que se termine con los 
espacios destinados para invitados especiales que generalmente suelen ser funcionarios, 
familias de funcionarios que ocupan los asientos de primera fila en lo que es la feria, o sea 
yo que esta es una práctica que año con año, insisto la población nos ha dicho está harta 
de este tipo de situaciones, de este tipo de cosas, que no es justo y que no se vale y que 
no es justo porque al final al no cobrarse un boleto se está pagando con el dinero del 
pueblo, se está pagando con los impuestos del Municipio y por tanto, todo mundo tenemos 
derecho hay gente que ha renegado desde las administraciones desde las ediciones 
pasadas de que se llega muy temprano que se busca un lugar y resulta que ese lugar  
pues simplemente no es el que ellos esperaban porque hay una parte que esta 
resguardada, que está reservada para personas, esto toda la vida pues se le ha puesto 
nombres diferentes que para los discapacitados y resulta que los discapacitados bailando 
y saltando a mas no poder verdad y luego que para las madres y el día de las madres y 
unas madres muy bigotonas verdad a lo mejor son a todo dar, pero no son madres o sea, 
entonces yo creo que todo ese tipo de cosas debe de terminar por el bien de todos, por el 
bien de Fresnillo, por el bien de las próximas administraciones y yo creo  Presidenta que 
se está en un punto medular yo creo que el día de hoy pues no hay mucho problema en 
eso nos queda claro que es una situación especial por la coronación, pero en la 
generalidad de los eventos esto desaparezca para ir quitando estas malas tácticas el día 
de mañana igual tendremos que ir a disfrutar de las próximas ediciones que organicen 
otras administraciones y ojalá que ya sea sin estas malas prácticas como es la de apartar 
estos espacios insisto para invitados especiales que suelen ser funcionarios, las familias 
de los funcionarios y amistades allegadas de las administraciones en turno sería cuánto y 
muchas gracias. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta 
Municipal.- Gracias Regidor queda registrada su participación, adelante regidor Gilberto. 
Uso de la Voz.- Lic. Gilberto Eduardo Devora Hernández.- Regidor del 
Ayuntamiento.-  Muchas gracias aunado a lo que dice el compañero Juan Cristóbal Félix 
muy atinadamente pues aprovechemos que aquí esta nuestro Director de Obras Públicas 
para que nos explique lo relativo a Autozone y porque no se respetó el derecho de vía que 
está plasmado por parte de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes para que, para 
que el tema del, del Autozone pues nos lo explique no, yo pienso que aquí esta Director 
de Obras Públicas de una vez aquí lo agarramos gracias. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocio 
Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal.- Director Araiza, nada más si me hace favor  
Señor Regidor no escuchó todo el tema el Director si ah ok adelante. Uso de la Voz.- Ing. 
Sergio Octavio Araiza Esparza.-  Si buenos días mire muy simple Regidor si gusta no es 
que es la costumbre que yo tengo de ejercer mi trabajo, si gusta acompáñeme yo lo invitó 
y hay físicamente permítame y ahí físicamente yo le explico, se dejó un talud ya hemos 
hablado esto también con la Directora de la Universidad Autónoma de Fresnillo porque 
cuando entran se tienen que abrir un poquito, hay la situación es que a la empresa ya le 
urgía iniciar operaciones para prestar el servicio y bueno ellos traen sus prioridades no, 
entonces nosotros el talud, el talud es la pendiente si usted se fija esta de tierra lo dejamos 
así no permitimos que se hiciera el acabado precisamente para que no obstruyera la parte 
lateral, pero también cuidar la parte de la cometida eléctrica entonces es algo en lo que 
está trabajando Desarrollo Urbano, y yo me comprometo este a, a darle respuesta esta 
misma semana, bueno es hoy viernes es algo que si lo hemos estado revisando y también 
estamos conscientes, porque también le ha generado algunos inconvenientes a los 
propios muchachos, al personal docente, administrativo y al alumnado de la Universidad 
se puede presentar una condición de un, una condición insegura, pues si pues gracias por 
la observación, lo tomamos de la mejor manera y denos la oportunidad de poderlo atender  
este en los próximos días ustedes mismos lo van percibir va a quedar corregido eso sería 
todo gracias.  
 
Uso de la voz.- Dra. Rita Rocio Quiñones de Luna.- Muchas gracias, Director Sergio 
Araiza para finalizar con el Orden del Día pasamos al Décimo Punto que es Clausura de 
la Sesión y solicito a los presentes ponerse de pie siendo las nueve la mañana con 
cuarenta y seis minutos del día viernes dieciséis del mes de agosto del año dos mil 
veinticuatro declaro formalmente clausurados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de 
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Cabildo, muchísimas gracias a todos compañeros y hay nos vemos primeramente Dios en 
la coronación de la Reina su cabe mencionar que todos tienen un espacio reservado 
especial para cada uno de ustedes, muchísimas gracias sean todos bienvenidos.      
 
 
 

       
                ______________________________ 

Lic. Juan Manuel Loera López 
Secretario del Ayuntamiento  

y Gobierno Municipal 


